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2. Pliiatsite p66ramine (pliiatsid) 1 sek / 2 sek 30 punkti
Pillel on karbis tiksteise korval N pliiatsit. Need on nummerdatud vasakult paremale 1,2,... N.

Pille tahab, et koik pliiatsid oleks karbis samapidi. Voib aga juhtuda, et monel pliiatsil on teri-
tatud ots iileval, monel all. Siis voib Pille iihe liigutusega mingi arvu korvuti olevaid pliiatseid
iimber podrata. Vajadusel voib ta selliseid liigutusi teha mitu tiikki.

Pille tahab teada, milliseid pliiatseid ta peaks poorama, et voimalikult viikese arvu liigutustega
koik pliiatsid samapidi saada. Vajadusel voib monda pliiatsit ka mitu korda edasi-tagasi pdorata.

Sisend. Sisendi esimesel real on pliiatsite arv N (1 < N < 1000). Teisel real on tépselt N
tahemarki. Taht t tdhendab, et tileval on pliiatsi terav ots, tdht n aga, et {ileval on niiri ots.

Vailjund. Esimesele reale véljastada liigutuste arv M. Jargmisele M reale véljastada igaiihele
A-B, mis néitab, et iihe liigutusega tuleks iimber poorata koik pliiatsid alates pliiatsist number
A ja lopetades pliiatsiga number B (pliiatsid number A ja B molemad kaasa arvatud). Ei ole
tahtis, kas pooramiste 10puks on koigil pliiatsitel teritatud otsad iileval voi all. Oluline on ainult,
et koik pliiatsid on samapidi. Kui vahima liigutuste arvuga pdoramisviise on mitu, véljastada
iikskoik milline neist.

Naide. Sisend Valjund
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Siin pooratakse koigepealt iimber 4. kuni 7. pliiats, tulemus on tttttntttt. Siis tuleb 6. pliiats
uuesti imber podrata ja ongi koik pliiatsid samapidi. Pane tdhele, et see ei ole ainus viis koik
pliiatsid samapidi saada, kuid ei ole iihtegi viiksema liigutuste arvuga viisi.

Hindamine. Testid on jagatud kolme gruppi, milles kehtivad jargmised tingimused:
e (2 punkti) N = 2.
e (9 punkti) N < 10.
e (19 punkti) N < 1000.

Igas testis saab pooled punktid oige M viljastamise eest. Taispunktide teenimiseks peab viljas-
tama nii 6ige M kui ka 6ige p6oramiste nimekirja.
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